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BAN QUẢN LÝ NHÀ Ở SINH VIÊN THÀNH PHỐ THÁI BÌNH
PHẦN I
SỰ CẦN THIẾT VÀ CƠ SỞ PHÁP LÝ.
I. Sự cần thiết xây dựng đề án.
Thực hiện Kế hoạch số 45/KH-UBND ngày 29/5/2018 của UBND tỉnh Thái Bình về việc thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017, Hội nghị Lần thứ 6 Ban chấp hành TW Đảng khóa XII về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức quản lý nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập.
 Với mục tiêu: Đổi mới căn bản, toàn diện và đồng bộ hệ thống các đơn vị sự nghiệp công lập, bảo đảm tinh gọn, có cơ cấu hợp lý, có năng lực tự chủ, quản trị tiên tiến, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, giữ vai trò chủ đạo, then chốt trong thị trường dịch vụ sự nghiệp công.
 Cung ứng dịch vụ sự nghiệp công cơ bản, thiết yếu có chất lượng ngày càng cao; Giảm mạnh tỉ trọng, nâng cao hiệu quả chi ngân sách nhà nước cho đơn vị sự nghiệp công lập để cơ cấu lại ngân sách nhà nước, cải cách tiền lương và nâng cao thu nhập cho cán bộ, viên chức Ban quản lý nhà ở sinh viên.
 Kiện toàn cơ cấu tổ chức, nâng cao hiệu quả hoạt động bộ máy, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Ban Quản lý nhà ở sinh viên, nâng cao chất lượng dịch vụ, thu hút ngày càng nhiều sinh viên đến ở, phát huy tối đa cơ sở vật chất đã có, góp phần thực hiện mục tiêu về nhà ở trên địa bàn tỉnh.
 Thực hiện duy tu, bảo dưỡng định kỳ, đột suất tài sản, máy móc -thiết bị theo đúng quy định; bảo quản cơ sở vật chất, đảm bảo an ninh, trật tự; quản lý tài chính theo đúng quy định của pháp luật.

 Để góp phần thực hiện những mục tiêu trên, đạt được hiệu quả cao hơn trong hoạt động của đơn vị, việc xây dựng Đề án vị trí việc làm phải phù hợp với khả năng, năng lực của cán bộ, viên chức và đảm bảo mọi hoạt động cho Ban quản lý nhà ở sinh viên thành phố Thái Bình, khi thực hiện cơ chế của đơn vị sự nghiệp công lập, tự đảm bảo Chi thường xuyên và Chi đầu tư là rất cần thiết.

1. Khái quát đặc điểm, nội dung và tính chất hoạt động của Ban quản lý nhà ở sinh viên Thành phố Thái Bình.

1.1.Đặc điểm tình hình.
Ban Quản lý nhà ở sinh viên thành phố Thái Bình (sau đây gọi là Ban quản lý) là đơn vị sự nghiệp công lập, tự đảm bảo Chi thường xuyên và Chi đầu tư, trực thuộc Sở Xây dựng; Đơn vị được thành lập từ tháng 7/2011 theo Quyết định số 792/QĐ-UBND ngày 11/5/2011 của UBND tỉnh Thái Bình.
Ban Quản lý được giao tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, nhân sự và tài chính giai đoạn 2020-2022.
Ban Quản lý có con dấu riêng, được mở tài khoản tại ngân hàng, kho bạc nhà nước tỉnh.

- Số tài khoản giao dịch: 4711 0000 488 830 được mở tại Ngân hàng TMCP Đầu tư và PTVN - CN Thái Bình.
- Mã số thuế: 1000 893 676.
- Trụ sở chính tại: Cụm nhà ở sinh viên Khu 2, tổ 7, Phường Quang Trung, Thành phố Thái Bình, Tỉnh Thái Bình. 

Ban Quản lý có 01 tòa nhà tập thể 5 tầng, gồm 60 phòng cho cán bộ Trường CĐSP Thái Bình thuê ở (Được tiếp nhận từ Trường CĐSP Thái Bình sang từ tháng 01/2013) và 2 Khu nhà 9 tầng phục vụ nhu cầu thuê ở cho các học sinh, sinh viên tại các trường Trung học PT Chuyên, các trường Cao đẳng và Đại học trong địa bàn Thành phố Thái Bình gồm Khu 1 và Khu 2 cách nhau khoảng 500m, với tổng diện tích sàn cả hai khu là trên 30.000m2, sức chứa 3.456 chỗ ở cho sinh viên.

Trong đó:

*Khu 1: Địa chỉ: Thôn Phúc Thượng, Xã Vũ Phúc, TP Thái Bình.


- 02 tòa nhà 9 tầng sức chứa 1.792 sinh viên.
*Khu 2: Địa chỉ: Tổ 39, Phường Quang Trung, TP Thái Bình.


- 02 tòa nhà 9 tầng sức chứa 1.664 sinh viên.
             - 01 tòa nhà tập thể 5 tầng, gồm 60 phòng cho thuê ở.
1.2. Nội dung hoạt động của Ban Quản lý nhà ở sinh viên TP. Thái Bình
- Ban Quản lý thực hiện việc sử dụng quỹ nhà ở đúng mục đích; Tổ chức quản lý vận hành và thực hiện các hợp đồng thuê nhà ở cho các đối tượng là học sinh, sinh viên và cán bộ trường Cao đẳng Sư phạm Thái Bình thuê theo quy định.
- Xây dựng kế hoạch phát triển của Ban theo chức năng nhiệm vụ được giao.
- Quản lý cán bộ, viên chức và học sinh, sinh viên thuộc lĩnh vực quản lý của Ban.
- Quản lý, sử dụng đất đai, cơ sở vật chất, trang thiết bị và tài chính theo quy định pháp luật.
- Phối hợp với các tổ chức, cá nhân liên quan khi thực hiện nhiệm vụ.
- Thực hiện các nhiệm vụ và quyền hạn khác theo quy định pháp luật.

a. Chức năng.
Ban Quản lý là đơn vị sự nghiệp công lập, tự đảm bảo Chi thường xuyên và Chi đầu tư, trực thuộc Sở Xây dựng, có chức năng tiếp nhận, quản lý, sử dụng quỹ nhà ở theo đúng mục đích; đồng thời thực hiện bảo trì, duy tu, sửa chữa, quản lý công trình được giao quản lý đảm bảo an ninh trật tự và vệ sinh môi trường và đáp ứng điều kiện hoạt động ổn định công trình xây dựng và hệ thống hạ tầng kỹ thuật.

b. Nhiệm vụ.
Ban Quản lý nhà ở sinh viên thành phố Thái Bình được tự chủ về tổ chức thực hiện nhiệm vụ, được quyết định các nhiệm vụ sau:

- Lưu trữ hồ sơ hoàn công công trình nhà ở và hệ thống hạ tầng kỹ thuật để quản lý khi sửa chữa, duy tu, bảo dưỡng theo đúng quy định.
- Xây dựng tiêu chí bình xét điều kiện, tiêu chuẩn, đối tượng sinh viên được thuê theo thứ tự ưu tiên phù hợp với quỹ nhà ở hiện có.
- Hàng năm, đơn vị cùng với các nhà trường xây dựng kế hoạch, tổng hợp nhu cầu sử dụng nhà ở cho sinh viên để phân bổ chỉ tiêu, lập sơ đồ bố trí sắp xếp chỗ ở cho sinh viên thuê đúng theo quy định của tiêu chí đã bình xét.
- Ký kết hợp đồng cho thuê nhà ở với từng sinh viên, kể cả hợp đồng sử dụng các dịch vụ điện, nước.
- Ban hành nội quy, quy chế quản lý của khu nhà ở sinh viên, thông báo công khai để sinh viên và các tổ chức cá nhân liên quan biết, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện nội quy.
- Quản lý, khai thác nhà tập thể 5 tầng (được tiếp nhận từ Trường Cao đẳng Sư phạm Thái Bình) theo đúng quy định của pháp luật.
- Thu và quản lý, sử dụng các nguồn thu đúng quy định của nhà nước đã duyệt hàng năm.
- Tổ chức đăng ký tạm trú cho sinh viên và tổ chức trực ca khu nhà ở 24 giờ trong ngày.
- Phối hợp với các cơ quan y tế, cơ quan phòng cháy chữa cháy, cơ sở đào tạo và chính quyền địa phương, công an khu vực thực hiện kiểm soát về phòng chống dịch bệnh, phòng chống cháy nổ, đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội cho khu nhà.
- Hàng năm, lập kế hoạch bảo trì, bao gồm: duy tu, sửa chữa nhỏ, sửa chữa lớn trình cơ quan có thẩm quyền phê duyệt.
- Quản lý viên chức, lao động hợp đồng, tài chính, tài sản, cơ sở vật chất của Ban Quản lý đúng theo quy định hiện hành của pháp luật.
- Quyết định các biện pháp thực hiện nhiệm vụ theo kế hoạch thực hiện đơn vị, kế hoạch của cơ quan cấp trên giao bảo đảm chất lượng, tiến độ.
- Liên doanh, liên kết với các tổ chức, cá nhân để cung cấp các dịch vụ thiết yếu phục vụ cho sinh viên tại khu kí túc xá bảo đảm đúng quy định của pháp luật và đáp ứng nhu cầu đời sống và sinh hoạt của sinh viên.

c. Quyền hạn. 
- Tự chủ về nhân sự: Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, các điều kiện khả năng và tình hình thực tế của đơn vị để sử dụng số lượng người làm việc theo quy định.
+ Ban Quản lý xây dựng đề án vị trí việc làm và cơ cấu viên chức theo chức danh nghề nghiệp trình Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt để triển khai thực hiện, đồng thời lập kế hoạch tuyển dụng viên chức báo cáo Sở Xây dựng để gửi Sở Nội vụ phê duyệt.
+ Ban Quản lý quyết định tuyển dụng viên chức thông qua thi tuyển hoặc xét tuyển, được ký kết hợp đồng lao động bảo đảm đúng quy định của pháp luật để thực hiện những công việc mà không cần bố trí người làm việc thường xuyên và phải chịu trách nhiệm về quyết định của mình. Trước và sau khi quyết định tuyển dụng viên chức hoặc ký hợp đồng lao động, Ban Quản lý phải báo cáo Sở Xây dựng, Sở Nội vụ để theo dõi, kiểm tra, giám sát.
+ Việc quản lý, sử dụng viên chức, người lao động (bố trí, sắp xếp, bổ nhiệm, miễn nhiệm, khen thưởng, kỷ luật) Ban Quản lý nhà ở sinh viên Thành phố Thái Bình thực hiện theo đúng quy định của pháp luật.
- Ký kết hợp đồng kinh tế với các tổ chức, cá nhân để thực hiện các nhiệm vụ, cung cấp các dịch vụ phục vụ nhu cầu sinh hoạt của sinh viên để tạo nguồn bù đắp chi phí quản lý vận hành, bảo trì nhà ở theo đúng quy định của pháp luật.
- Đơn phương chấm dứt các hợp đồng thuê nhà ở chưa đến hạn thanh lý và truất quyền được ở đối với những sinh viên cố tình vi phạm nội quy, quy chế quản lý khu nhà của Ban Quản lý và các điều khoản khác được quy định trong hợp đồng thuê nhà để ngăn chặn những nguy cơ gây mất an ninh trật tự của toàn khu nhà.
- Quản lý và sử dụng các nguồn tài chính theo quy định hiện hành của Nhà nước về chế độ tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập, tự đảm bảo về chi thường xuyên và chi đầu tư.

1.3. Đối tượng, phạm vi, tính chất hoạt động.
- Ban Quản lý là đơn vị sự nghiệp công lập, tự đảm bảo Chi thường xuyên và Chi đầu tư, trực thuộc Sở Xây dựng.
- Tổ chức hợp đồng thuê nhà ở xã hội, nhà ở sinh viên theo đúng chức năng, nhiệm vụ của Ban và đúng đối tượng cho thuê.
- Có tư cách pháp nhân, có con dấu riêng để giao dịch và hoạt động.
1.4. Cơ chế hoạt động của Ban Quản lý.
- Ban Quản lý là đơn vị sự nghiệp công lập, tự đảm bảo Chi thường xuyên và Chi đầu tư, không được Ngân sách Nhà nước cấp kinh phí hoạt động.
- Nguồn thu sự nghiệp của Ban chủ yếu từ các hoạt động cho thuê nhà ở xã hội, nhà ở sinh viên và các khoản thu hợp pháp khác để đảm bảo Chi thường xuyên và Chi đầu tư.
*Về trình độ chuyên môn nghiệp vụ được đào tạo:

- Tiến sĩ:  
               Số lượng: 0
               Tỷ lệ% :  0%

- Thạc sĩ:                               Số lượng: 3
               Tỷ lệ% : 15%

- Cử nhân, kỹ sư:                   Số lượng: 9
               Tỷ lệ% : 45%

- Cao đẳng:                            Số lượng: 3
               Tỷ lệ% : 15%

- Trung cấp:                           Số lượng: 4
               Tỷ lệ% : 20%
- Công nhân KT:
               Số lượng: 1

      Tỷ lệ% : 5%
- Chưa qua đào tạo :              Số lượng: 0
               Tỷ lệ% :  0%

*Về trình độ lý luận, chính trị:

- Cao cấp, cử nhân:               Số lượng:   0
               Tỷ lệ% :   0%

- Trung cấp:                           Số lượng:  2
               Tỷ lệ% : 10%

- Chưa qua đào tạo :              Số lượng: 18
               Tỷ lệ% :  90%


*Về cơ cấu theo chức danh nghề nghiệp:

- Viên chức xếp hạng III:      Số lượng: 02
               Tỷ lệ% : 10%
- Viên chức xếp hạng IV:      Số lượng: 02

      Tỷ lệ% : 10%
- Cán sự và tương đương:     Số lượng: 16
               Tỷ lệ% : 80%

 
*Các tiêu chí khác: 

- Ngoại ngữ:           Tỷ lệ 50%

- Tin học:             Tỷ lệ 100%

- Tuổi đời trung bình:  35 tuổi    (Phụ lục 4)
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